

宋河粮液·国字六号

产自老子故里的手酿原浆

中国性格·厚重宋河 | 宋河酒业股份有限公司

A19 责任编辑：趙依寧

中國新聞

CHINA NEWS

2011年8月25日(星期四) 香港 文匯報 WEN WEI PO

中國擬修法追繳貪官境外財產

通緝一年不到案 將沒收違法所得

據新華網24日電 刑事訴訟法修正案草案日前提請全國人大常委會審議，其中新增了「犯罪嫌疑人、被告人逃匿、死亡案件違法所得的沒收程序」，檢察院將可沒收對潛逃或死亡嫌犯的違法所得。

在24日首次提請全國人大常委會審議的刑事訴訟法修正案草案的特別程序中，專門新增的「犯罪嫌疑人、被告人逃匿、死亡案件違法所得的沒收程序」。其中提到「對於貪污賄賂犯罪、恐怖活動犯罪等重大犯罪案件，犯罪嫌疑人、被告人潛逃，在通緝一年後不能到案，或者犯罪嫌疑人、被告人死亡，依照刑法規定應當追繳其違法所得及其他涉案財產的，人民檢察院可以向人民法院提出沒收違法所得的申請。」

中國人民大學法學院教授陳衛東解釋說，在司法實踐中，常常出現腐敗案件、恐怖犯罪案件犯罪嫌疑人逃匿或者死亡後，其犯罪所得巨額財產長期無法追繳的情況。

由於這些財產是犯罪行為所得，因此對這些財產的追繳必須通過刑事訴訟程序。由於中國不允許缺席審判，因此，當犯罪嫌疑人逃匿或者死亡而無法到案時，訴訟程序就無法啟動，使得犯罪分子的財產長期無法得到追繳。

遏制貪官轉移財產

修正案草案規定，人民法院在必要的時候，可以查封、扣押、凍結申請沒收的財產。

北京大學法學院副院長汪建成說：「現在貪污賄賂分子的活動能量很大，轉移財產的能力也很強。境內的財產好追繳，按照現有的法律，一般的犯罪所得追繳程序，就可以完全追繳。如果這些財產流到境外，在請求司法協助過程中，外方會索要需要追繳財產的法律文書。所以有必要通過修改刑事訴訟法作出程序性的規定。」

更有效保護國家利益

草案還規定，人民法院在公告期滿後對沒收違法所得的申請進行審理。犯罪嫌疑人、被告人的近親屬和其他利害關係人有權申請參加訴訟，也可以委託訴訟代理人參加訴訟。利害關係人對沒收違法所得的申請有異議的，人民法院應當開庭審理。



■ 動車事故發生後，心理醫生對百餘名傷員進行了心理諮詢。 新華社

小伊伊的腳 恐成一生的痛

香港文匯報訊(實習記者 沈夢珊 上海報道)日前剛轉到上海新華醫院繼續接受治療的小伊伊度過了第一個夜晚。上海市衛生局和新華醫院當晚連夜組織全市專家為小伊伊進行了第一次會診，結論是，「今後殘疾幾乎不可避免」，甚至可能出現左腿比右腿短的情況。

恐成長短腳 左腳已畸形

經過昨晚對小伊伊的傷勢情況的綜合評估，專家認為，小伊伊的殘疾主要體現在其左腿可能會明顯短於右腿，而由於年幼，此次創傷可能影響其骨骼生長。據了解，小伊伊左腿有缺血性攣縮，左腳已經下垂畸形，將來造成殘疾的可能性很大。新華醫院小兒骨科主任趙黎教授介紹說：「由於缺血性攣縮是神經肌肉一種不可逆的損傷，致殘的可能性和程度也會比較大。」同時，左腿



■ 小伊伊的腳恐有永久性損傷。 網上圖片

對於伊伊接下來的治療，趙黎教授表示，目前首先要盡快關閉創面，然後才能給後期的康復奠定一定的基礎，盡最大努力把小伊伊致殘的程度減小。根據目前的治療方案，小伊伊除了進行藥物、局部外科及高壓氧治療以外，還將接受包括兒童心理等多方面的綜合治療。

姓名	金額(元)	日期
...

■ 玉樹地震發生1年多後，紅十字會始發布捐贈信息。 網上圖片

重大事件捐贈 須24小時內公開

據中國網24日報導 民政部日前公佈《公益慈善捐助信息披露指引(徵求意見稿)》，擬規定重大事件專項信息應在捐贈接受機構收到捐贈後的24小時內，須向社會披露捐贈款物撥付和使用的詳細信息。

據《徵求意見稿》規定，日常性捐助信息應在捐贈接受機構收到捐贈後的7個工作日內披露捐贈款物接收信息；重大事件專項信息應在捐贈接受機構收到捐贈後的24小時內披露捐贈款物接收信息或按有關重大事件處置部門要求的時限披露。

捐贈款物撥付和使用信息應採取動態方式及時披露。一般應在捐贈款物撥付後一個月內向社會披露，並視情況定期或不定期披露後續信息，信息披露間隔時間不應超過6個月。

年報須在次年5月前披露

公益慈善組織的年度財務會計報告應當於次年4個月內對外披露或按公益慈善組織登記管理機關的要求披露。可採取多種方式披露信息，包括機構出版物(如年報、通訊等)及其官方網站、大眾媒體(電視、報紙、電台、雜誌等)、現場披露(如披露周、新聞發佈會等)、定期以郵寄或電子郵件等形式、公益慈善項目報告、專項基金的年度報告，以及其他可行方式。

動車事故28傷員情緒不穩

香港文匯報訊(記者 江鑫嫻 北京報導)浙江省心理危機干預專家組組長、杭州市疾控中心主任趙國秋24日首次對外公佈「7·23」動車事故心理干預結果稱，28人存在心理應激反應，其中包括「奇跡女孩」小伊伊。

據不完全統計，浙江省心理危機干預專家組完成了共10家醫院127名住院傷員的訪談、評估和干預工作，總計訪談782人次。發現有28人存在不同程度的心理應激反應，專家組成員重點對這些傷員進行心理輔導和心理治療。從干預後的效果評價看，大部分傷員對心理危機干預持歡迎態度，干預效果顯著。

「天河一號」啟動超級渲染雲計算平台

香港文匯報訊(記者 鄧哲 天津報導)8月22日下午，由國家超級計算天津中心、北信酷卡文化傳媒機構聯合主辦的「天河一酷卡」動漫與影視超級渲染雲計算平台應用新聞發佈會在北京人民大會堂舉行。世界最快超級計算機「天河一號」的動漫與影視超級渲染雲計算平台正式啟動。

據了解，由國家超級計算天津中心等聯合搭建的「天河一酷卡」雲計算平台，主要用於完成動漫、影視特效渲染，可高效實現遠程提交渲染任務、近實時審片和及時修改設計等，是當今全球規模最大、速度最快的動漫與影視超級渲染平台。用時約1年完成的《阿凡達》電影後期製作，如使用「天河一酷卡」平台，理論上僅需要2個半月時間。

香港著名導演徐克出席該平台啟動儀式。他表示，應用「天河一酷卡」雲計算渲染平台是未來影視製作發展趨勢，非常期待將來執導的影片與該平台合作。

據悉，「天河一號」是中國首台千萬億次計算機，在2010年11月的世界超級計算



■ 參會嘉賓共同啟動「天河一酷卡」動漫與影視超級渲染雲計算平台

香港文匯報記者鄧哲 攝

機TOP500排名中，位列世界第一。「天河一號」峰值速度4700萬億次、持續速度2566萬億次每秒浮點運算，這意味著，「天河一號」運算1小時，相當於全國13億人同時計算340年以上；「天河一號」運算1天，相當於1台雙核的高檔桌面電腦運算620年以上。

濱海欲全年新增就業10萬人

香港文匯報訊 據《濱海時報》報導，日前，記者從濱海新區2011年就業工作推動會上獲悉，新區人力社保部門將以「五個着力點」為目標，力爭全年實現10萬人的就業目標。

今年上半年，濱海高新區人社部門深入重點企業和項目單位開展幫扶活動，實現了項目審批的同時達成用工意向，項目在建設的同時達成培訓意向，項目竣工的同時落實就業服務事項等。下半年新區將力爭實現就業聯盟意向率達到80%以上，確保2011年新增就業保持在10萬人以上。

歐洲現代版畫藝術展濱海開展

香港文匯報訊 據《濱海時報》報導，日前，由漢沽刻字版畫藝術院和國際版畫書畫收藏館聯合主辦的「歐洲現代版畫藝術展」，在天津濱海新區漢沽國際版畫書畫收藏館開幕。此次版畫展是繼中國赴比利時現代版畫四人展後，國際版畫書畫收藏館與比利時克里斯版畫藝術中心又一次國際交流合作，共展出來自比利時、捷克、斯洛伐克、西班牙、烏克蘭、荷蘭、德國等國22位現代版畫藝術家的200餘幅版畫代表作，代表了當今國際版畫界的巔峰水平。作品匯集了銅版、石版、綜合版、絲網版、數碼版等版種。

國務院部署地下水治污

據中新社24日電 中國總理溫家寶24日主持召開國務院常務會議，討論通過《全國地下水污染防治規劃(2011—2020年)》。會議確定的目標是，到2015年，基本掌握地下水污染狀況，初步控制地下水污染源，初步遏制地下水水質惡化趨勢，全面建立地下水環境監管體系；到2020年，對典型地下水污染源實現全面監控，重要地下水飲用水水質安全得到基本保障，重點地區地下水水質明顯改善，地下水環境監管能力全面提高，建成地下水污染防治體系。

據了解，目前中國地下水開採總量已佔總供水量的18%，北方地區65%的生活用水、50%的工業用水和33%的農業灌溉用水來自地下水。全國657個城市中，有400多個以地下水為飲用水源。隨著中國城市化、工業化進程加快，部分地區地下水超採嚴重，水位持續下降；一些地區城市污水、生活垃圾和工業廢棄物污染以及化肥農藥等滲漏滲透，造成地下水環境質量惡化、污染問題日益突出。



■ 內地地下水污染嚴重。 網上圖片

江蘇社會管理 5年爭全國領先

香港文匯報訊(實習記者 段修泉 南京報導)24日上午，江蘇省委外宣辦召開新聞發佈會，省委政法委、公安廳、司法廳、民政廳相關領導出席了會議。據省委政法副書記、省綜治辦主任張新民透露，江蘇力爭經過5年努力，在全國率先建立與社會主義市場經濟體制相適應、具有江蘇特色的社會管理體系，全面提高全省社會管理科學化水平。

據張新民介紹，全省把源頭治理、維護群眾權益作為推進社會管理創新工程的首要任務，不僅如此還制定了「六大行動計劃」，例如，實施社會矛盾排查化

解行動計劃是按照「屬地管理」、「誰主管誰負責」的原則，把社會矛盾糾紛排查化解工作落實到基層；以及公共安全管理體系建設行動計劃、人口服務管理行動計劃、固本強基行動計劃、社會組織培育管理行動計劃、信息網絡綜合管理行動計劃等。

據張新民進一步介紹，做好群眾工作是推進社會管理創新工程的根本性工作，全省將積極宣傳動員群眾，暢通群眾訴求表達渠道，健全聯繫群眾制度，切實糾正損害群眾利益的不正之風，進一步密切黨同

在全國率先建立與社會主義市場經濟體制相適應、具有江蘇特色的社會管理體系。

據了解，根據中央和省委、省政府部署要求，社會管理創新工程主要由政法綜治部門具體組織實施，全省將根據社會管理創新的目標任務和總體要求，修訂綜治和平安建設考核辦法，並積極推動社會管理創新項目化建設，研究確定一批項目，細化項目推進的時間表和路徑圖，同時還將修訂《江蘇省社會治安綜合治理條例》，促進社會管理工作法制化、規範化。